

前员工互传秘技，假“天王”横行全国

宁乡警方历时四年侦破价值百万假名表案



扫一扫，
分享你的观点

文：今日女报/凤网记者 陈炜
通讯员 冯胜

一块高仿“天王”手表，一对80后“致富”夫妻，牵出一桩超百万元售假名表案。近日，随着3名犯罪嫌疑人落网，这起历时4年的假名表案被长沙宁乡市警方成功侦破。

假手表“夫妻店”，1年赚41万元

“早已料到。”2017年12月28日，长沙宁乡市回龙铺镇，在谈及弟弟范文雄被当地民警“请”去公安机关时，46岁的范文英如是说。

时间回到2012年，那时刚满30岁的范文雄和妻子段瑞都有一份稳定工作，但安然的现状被一个“商机”打破了。

范文英回忆，那时，微信朋友圈功能刚上线没多久，微商还没像现在这样遍地开花，范文雄在刷朋友圈时无意中有人在找代理，卖各类名表。“他最初卖假表的时候还打算拉我入伙，说是成本低、产品真、收益大，但我没同意。”

因为小时候家穷，范文英中学没读完就辍学回家务农，之后都在跟农田打交道。他下意识地认为“卖假货可能会出问题”，并劝弟弟范文雄放弃“走捷径”的念头，但没有效果。



制图：沙漠（来源：《海宁日报》）

不久，范文英陆续从弟弟的微信朋友圈里看到各种名牌手表图片，图片下面还有一段看不懂英文、数字和符号。直到后来，他才知道，那一大段看不懂的乱码是弟弟开的名为“百分百名表店”的网店电子链接。

2012年盛夏，互联网电子商务正在全国风行，宁乡也不例外。借着这“东风”，范文英很快发现弟弟的日子愈发好过了——每次回家不仅买回高档营养品、贵重药材，而且穿的也都是名牌货，“那些牌子我在电视里都见过”。

然而，好景不长。2013年6月，正当范文雄、段瑞夫妇开店刚满一年，手表生意越来越好，并不断销往全国各地时，他们的“夫妻店”引起了天王电子(深圳)有限公司(以下简称“天王公司”)的关注。

今日女报/凤网记者从宁乡市公安局了解到，天王公司在证实“百分百名表店”卖的手表并没有经他们授权后，随即向深圳警方报警。宁乡市(当时为宁乡县)公安局经侦大队接到深圳警

方的线索后，迅速展开调查。接下来的近一个月里，民警全面查清了范文雄、段瑞进货的渠道、出货的地点和资金的明细。

2013年6月24日，正在打包发货的范文雄、段瑞被宁乡市公安局当场抓获。让民警惊奇的是，这对夫妻售卖的假手表工艺并不比市面上销售的正品差，较难识别真伪，而且开店仅一年时间，就以每块100多元至1000多元不等的价格，销售了一万余块假冒“天王”手表，非法获利41万余元。

那么，给范文雄夫妇“供货”的人又是谁?在哪?警方开始琢磨如何彻底摧毁这根制假售假链条。

4年追捕，“供货商”终现原形

就在宁乡市公安局经侦大队民警展开全面抓捕时，范文雄“夫妻店”的假表“供货商”们已经察觉到异状，很快逃离得无影无踪，但民警们没有放弃。宁乡市公安局经侦大队专案民警杨小波告诉记者：“‘夫妻店’非法获利

的金额已经很惊人了，我们相信他们的‘上线’手里肯定有更多的货，可能让更多的人上当。所以，这些‘上线’一定要抓到。”

之后的4年多时间，专案民警一直都没忘记寻找“上线”，有时因为别的案子去范文雄夫妻当初的进货地广东深圳、河源出差，也会抽时间向当地经侦部门了解此案情况。其间，宁乡市经侦大队教导员刘朝霞还多次带领追逃民警赶往犯罪嫌疑人的家乡，并逐一上门做其家属的思想工作。终于，在2017年12月6日，“供货商”周文国、谢新辉相继到案。不久，慑于压力，最后一名“供货商”饶浩文也前往宁乡市公安局投案自首。

据周文国向民警交代称，他和另外两名同伙是将组装好的仿真手表通过网络销往全国各地，同时在各大城市寻找销售代理，俗称“下线”。从2012年6月1日至2013年6月22日，仅出售给“百分百名表店”的假手表货款就高达260余万元。逃亡期间，他通过卖假手表赚来的3公斤黄金被挥霍一空，只能偷偷地躲在朋友的小厂内打工度日。

“供货商”找到，那么，是谁制作了这些几乎可以以假乱真的假手表呢?

打歪主意，前员工互传“技艺”

假手表的制作者，竟然就是这些“供货商”们。

原来，周文国、谢新辉、饶浩文都曾是天王公司的职工。周文国负责手表配件加工，谢新辉

负责手表配件组装，饶浩文负责精密零件采购。在工作期间，他们熟悉了手表配件的大部分流程。

三人分属三个不同部门，因为一次公司聚会而相识。

那是在2010年春节前的一天晚上，公司年会散场后，周文国因为喝高了而醉倒在路边，谢新辉和饶浩文恰巧遇见，将其搀扶着送回家。自此，三人常常一起聚餐，一起泡吧，一起旅行。当饶浩文向公司提出辞职时，另外两人也把工作辞了。

很快，三人发现，由于在天王公司工作多年，离开手表领域后，都一直没有找到合适的工作，便常常跳槽。

有一天，饶浩文突然蹦出一句“我们干脆别找活了，大家都有技术，还不如自己做手表”的玩笑话，让三人顿时来了精神。

三人经过一番商量，决定按原来的工作岗位进行分工并相互“传授技艺”。比如：周文国传授如何将配件精细打磨，谢新辉则手把手地演练如何将配件组装成一块品牌手表，至于负责采购的饶浩文则讲解零件采购的潜规则和一些不成文规矩，以此将成本压至最低。最后，三人都成了能加工、能组装、能采购的“全能手”。

之后，他们又通过微博、微信以及在各知名网购平台开的网店等渠道将组装好的假冒天王手表销往全国各地。

目前，周文国、谢新辉、饶浩文已被宁乡市公安局依法采取刑事强制措施，冻结非法获利100余万元。(文中除民警外，其他人均系化名)

一个奇怪快递背后的两个温暖结局



扫一扫，
分享正能量

文、图：今日女报/凤网记者 罗雅洁 通讯员 欧阳军

1月9日，今日女报头条号独家首发《女乘客苹果手机掉的士，司机十多公里两次送还，因要150元被群殴》一文，不到20个小时就收获了180万点击量，3.2万条评论，“丢手机”和“有偿归还”成为热词。

稿件刊发后，有读者爆料，同样是在这一天，常德市公安局交警支队直属四大队大队长金涛收到了一个奇怪的包裹，追根溯源，这也是一个关于丢手机的故事。但令人庆幸的是，这次有了一个温暖的结局。



熊超(右一)送上两幅锦旗向金涛(右二)等表示感谢。

上班收到奇怪快递

“我没网上购物的习惯，亲戚朋友也不会把快递寄到单位，那这个快递到底是谁寄的?”1月9日，金涛在办公室收到了一个快递，而且快递上也没有发件人的具体信息。金涛觉得事有

蹊跷，叫来同事共同打开了这个包裹。还好不是什么危险品，而是两壶茶油。这时，金涛想起了不久前发生的一件事。

那是2017年12月3日，周日。金涛正在办公室加班，一名提着大包小包、抱着孩子、满脸疲惫

的男人出现在门口。

男子叫熊超，桃源人。此前一个小时，他在常德市区三星路农贸市场附近乘坐出租车前往白马湖安置小区，下车时将手机遗落在了出租车上。他没有拿发票，也不记得出租车的车牌号，也无法联系到家人和朋友，站在街头有些不知所措。此时，有热心路人给他提供了交警大队的地址，他便带着侥幸心理前来求助。

两个小时，交警帮他找到手机

了解情况后，金涛立刻到大队分控中心，与值班民警一起对监控录像进行查找。两个小时后，他们确定了一台与熊超的乘坐时间和路线都吻合的出租车。

金涛又立即与出租车管理单位和出租车车主联系，双方证实

确有此事。拿到手机时，熊超感动不已：“本来只是抱着试试看的心里求助，没想到交警这样热心又高效地帮助了我。”临走时，熊超一再要赠送礼物，均被金涛婉拒。想到这个包裹有可能是熊超寄来的，金涛拨打了对方电话。金涛告诉记者：“我让他来队里把东西拿回去，并一再声明，我们对他的帮助是应该的，并不需要什么礼物。”

1月10日，熊超再次来到了大队，还带了两面锦旗。原来，回到桃源后，熊超一直寻思着怎么表达自己的谢意，后来选择邮寄两壶自家新榨的茶油到大队。在收到金涛坚决不收礼物的电话后，熊超当天特意找人赶制了两面锦旗，再次来到常德交警直属四大队，亲自将锦旗交到了金涛手上。